

Сергей БАРАНОВ
(Сергей Сергеевич АХМЕТОВ)

Родился в 1988 году в Алматы. Образование: экономика, журналистика. Учился в КИМЭП (Казахстанский институт менеджмента, экономики и прогнозирования) и КазНУ (Казахский Национальный университет им. аль-Фараби). Предприниматель.

Публиковался в журналах и альманахах «Дактиль» (Казахстан), «Сибирские огни», «Автограф», «Царицын», «День и ночь», «Unzensiert» (Германия), в сборнике «Карта памяти: современная историческая литература». Автор исторического романа «На южных рубежах».

Живёт в городе Алматы, Республика Казахстан.

Эльвира Максимовна
ЗАВЬЯЛОВА

Родилась в Сталинграде. Училась в Пензенском художественном училище (1958–1963), в 1968 окончила государственный художественный институт им. В. И. Сурикова (мастерская народного художника СССР Д. К. Мочальского), после окончания которого по распределению приехала в Томск. В 1970 принята в члены Союза художников СССР. С 1968 участвовала в городских, областных выставках, а также республиканских (1971, 1975, 1979, 1980), Всесоюзной (1973). Её работы экспонировались на выставках в Германии, Чехии, Финляндии.

В 1979 году переехала в Волгоград. Продолжает активно выставлять произведения как член Волгоградского отделения Союза художников.

Никита Владимирович
ЗОНОВ

Родился в 1968 году в Томске. Учился в Томском государственном университете на физическом и философском факультетах. Работал на руководящих должностях на томских промышленных предприятиях. Печатался в различных советских и российских литературных сборниках. Публикации 2000-х годов в журналах «Сибирские огни» и «Начало века».

Живёт в Томске.

Галина Ивановна
КЛИМОВСКАЯ

Родилась в Сталинске (ныне Новокузнецк). Окончила историко-филологический факультет Томского государственного университета. Доктор филологических наук. Труды по социолингвистике, стилистике художественной речи, синлексике русского языка. Автор учебных пособий по старославянскому языку и современной русской орфографии.

Автор поэтических книг и сборника избранных стихотворений «На том берегу» (2019). Автор повестей «Синий дым Китая», «Онка», «На Всесторонней», «Согра», «Уфо», «Петербургские этюды» и других.

Живёт в Томске.

Ольга Михайловна
КОРТУСОВА

Родилась в 1958 году в Томске. Окончила факультет прикладной математики и кибернетики Томского государственного университета.

Печаталась в различных литературных альманахах. Автор поэтических книг: «Приглашение» (1999), «Книга

для птиц и людей» (2007), «Простая песня» (2010), «Новорождённая душа» (2013), «Ясынька» (2015), «Когда уходит снег во тьму» (2017) и других.

Лауреат Губернаторской литературной премии 2021 года в номинации «Поэзия» за книгу «Платье для улитки». Постоянный автор журнала «Начало века».

Член Союза российских писателей.
Живёт в Томске.

Владимир Михайлович КРЮКОВ

Родился в 1949 г. в селе Пудино на севере Томской области. Окончил историко-филологический факультет Томского государственного университета. Автор нескольких сборников стихотворений, книг прозы «Мальчик и другие истории», «Промежуток», книги воспоминаний «Заметки о нашем времени». Печатался в столичных и региональных журналах, в русскоязычных альманахах Германии «Пилигрим» и «Эдита». В переводе на польский (альманах «Aspekty», 2009, 2013) напечатаны подборка стихотворений и эссе о поэзии.

Стихи вошли в антологию «Пламень. Современная русская поэзия» (Москва, 2009).

Член Союза российских писателей.

Живёт в селе Тимирязевском под Томском.

Сергей Александрович КУКЛИН

Родился в Томске в 1959 году. Окончил Томский политехнический институт, геологоразведочный факультет. Работал инженером-геологом

в Казахстане, в Красноярском крае, Томской области, в Ханты-Мансийском АО. В настоящее время ведущий геолог в изыскательской организации. Рассказы и повести печатались в томских журналах и альманахах, в журнале «Сибирские огни». Автор двух книг прозы. Член Союза российских писателей.

Живёт в Томске.

Владимир Николаевич МИСЮК

Родился в 1959 году в Ставрополе-на-Волге (ныне г. Тольятти). Окончил Литературный институт им. А. М. Горького. Автор десяти книг стихотворений, вышедших в Тольятти, Москве, Омске. Стихи публиковались на страницах всероссийских еженедельников «Литературная газета», «Литературная Россия», «Российский писатель», в альманахах «День поэзии», «Мурманский берег», «Провинциальная лира», «Ямская слобода», «Паровозъ», «Лёд и пламень»; коллективных сборниках «Мы из Тольятти», «Дебют», «Поэзия третьего тысячелетия», «Душа прикоснулась к душе», «Время Русь собирать»; в журналах «Смена», «Юность», «Южная звезда», «Город», «Луч», «Под часами», «Новый журнал»; антологиях «Лед и Пламень» (2009), «Поэзия XXI века» (2010) и др. Живёт в Тольятти.

Алексей Николаевич НАЗАРОВ

Родился 15 октября 1965 года в селе Томилово Мошковского района Новосибирской области. После службы в армии окончил Алтайский государственный институт культуры

(1987–1992). В настоящее время работает преподавателем ДШИ по классу баяна. Его стихи печатают в местной газете «Мошковская новь», регулярно в культурно-просветительской газете «Спешу домой», в сборниках творчества поэтов Мошковского района. В 2015 году вышел сборник стихов и пародий «Облако над рощей», в 2021 году – сборник стихов и песен «Небо и земля».

В 2020 году внесён в Золотую книгу культуры Новосибирской области (номинация «Художник музыки и слова»). Живёт в рабочем посёлке Мошково.

**Андрей Гельевич
ПОПОВ**

Родился в 1959 году в Воркуте. Окончил Сыктывкарский государственный университет, филологический факультет. Автор нескольких сборников стихотворений. Лауреат Южно-Уральской литературной премии, международной премии С. Есенина «О, Русь, взмахни крылами», премии Н. Тряпкина «Неизбывный вертоград», Всероссийской Арктической литературной премии имени В. С. Маслова. Стихи переводились на венгерский, болгарский, немецкий языки. Член Союза писателей России.

Живёт в Сыктывкаре.

**Дмитрий Александрович
ФИЛИППЕНКО**

Родился в 1983 году в Ленинске-Кузнецком Кемеровской области. Окончил Сибирский государственный индустриальный университет. Работает горным мастером на шахте. Публиковался в журналах: «Огни Кузбасса»,

«Наш современник», «Юность», «Берега» (Калининград), «Плавучий мост», «Нева» (Санкт-Петербург), «Алтай» (Барнаул), «Енисей» (Красноярск), и других изданиях.

Главный редактор литературных альманахов «Образ» и «Кольчугинская осень». Организатор Всероссийского литературного фестиваля им. Алексея Бельмасова. Автор шести книг стихотворений. Лауреат межрегиональной премии им. В. А. Макарова (Омск), ежегодной премии «Слово» (Москва). Член Союза писателей России.

Живёт в Ленинске-Кузнецком.

**Максим Викторович
ЧЕРНЯЕВ**

Родился в 1976 году в посёлке Комсомольск Томской области. После окончания средней школы в 1993 году поступил в Томский государственный университет на специальность «лесное хозяйство». Там же окончил аспирантуру, преподавал спецпредметы. Работал в лесном хозяйстве на инженерных и руководящих должностях. Занимался бизнесом. Стихотворения публиковались в газетах и коллективных сборниках, в журнале «Начало века» (№ 2, 2021).

Живёт в Томске.

Ирина ЧУДНОВА

Родилась в Ростове-на-Дону. В 1993 году уехала в Китай, где и живёт в настоящее время. Работает в китайском государственном издательстве Sinolingua (Пекин). Автор стихов и короткой прозы, переводчик. Основатель международного литературного сообщества любителей русской словесно-

сти «Вторая Среда» (Китай). Лауреат премии «Двенадцать» (2019). Финалист премии «Майпрайз» (2019), Есенинской премии и премии «Наследие» (2019). Автор книги стихотворений. Стихи переводились на польский язык.

Напечатала в типографии ТПУ воспоминания «Тягун в моём детстве», «Томск, ТПИ, ГРФ в моей молодости», «БАМ. Как молоды мы были» Публикуемые фрагменты взяты из этой книги. Живёт в Томске.

Леонид Николаевич ШЕЛУДЬКО

Родился 16 декабря 1952 года в посёлке Черновские Копи, шахтёрском пригороде Читы. В 1975 году окончил Томский политехнический институт, получив диплом горного инженера-механика. Работал механиком на гигантских угольных разрезах Экибастуза. Вскоре после развала СССР вернулся в родное Забайкалье, а в 2004 году состоялось и возвращение в город студенческой юности Томск.

Публикации в литературных журналах «Простор», «День и ночь», «Сибирские Афины», «Начало века» и других. Стихи вошли в «Антологию русской сибирской поэзии. XX век». Автор книг стихов «Дорога через осень», «Бумажный голубь», «Рыжий» и других. Член Союза писателей России.

Живёт в Санкт-Петербурге.

Валентина Петровна ШИНКАРЕНКО (девичья фамилия Борисова)

Родилась в 1950 году в селе Повалиха Алтайского края. Окончила школу в посёлке Тягун Алтайского края. В 1969 году поступила в Томский политехнический институт на геологоразведочный факультет. Работала в Томгипротрансе, Томской геологической экспедиции, в Томскгеомониторинге.